
新北市 107年度公立國民小學教師全英語授課獎勵實施計畫 
107年 5月 29日新北教國字第 1070989195號函 

一、依據： 
(一)教育部國民中小學九年一貫課程綱要。 
(二)新北市 107年度國民小學推動英語教育工作計畫。 
(三)新北市107年度提升國民中小學英語教學成效計畫。 

 

二、目的： 
(一)促進本市教育國際化，提昇學生英語能力，鼓勵教師以全英語教學方式授課。 
(二)藉由辦理英語課堂公開授課，提供現場教師互相觀摩之機會，反思自我教學，

進而提升教學品質。 
(三)透過觀課和議課的過程，交流及分享教學技巧，共同學習策略運用，並促進專
業成長。 

 

三、辦理單位： 
(一)主辦單位：新北市政府教育局。 
(二)承辦單位：新北市國教輔導團國小英語領域輔導小組—鷺江國小。 

 

四、實施對象： 
(一)本市公立國小在職英語教師（含代課、代理教師、外籍教師），參加者可單人
或團隊為單位報名，每隊成員最多 3人，各校不限隊數，亦可跨校報名，惟跨
校報名之團隊須推派一校為課程實踐學校，俾利後續撥款及核銷事宜。 

(二)本市核定之 106學年度雙語實驗課程學校之中籍教師團隊須至少送件 1份。 

 

五、實施方式： 
(一)本計畫所稱「全英語授課」係指公立國民小學教師在英語課堂中宜營造豐富的

英語學習環境，教學時應盡量以英語進行，且所使用的英語應以符合學生的

程度為宜，以增加學生聽說的機會。 
(二)第 1階段：全英語授課「教案設計徵稿」活動 

1. 送件時間：107年 7月 6日（星期五）下午 4:00前將稿件之紙本及電子檔

寄送至本市英語教學資源中心（地址：新北市蘆洲區民族路 7號；電子信

箱：englishcenterntpc@gmail.com），寄送後並致電確認（電話：2281-9980

分機 801，聯絡人：曾宜雯行政助理）。 

2. 徵稿方式： 



(1)紙本：欲參加者請將報名表及教材教案書面資料(附件一、二、三)，經校內

核章後寄至本市英語教學資源中心(地址: 24741新北市蘆洲區民族

路 7號)。 

(2)電子檔：附件三之教案設計請以WORD格式存檔，教案及學習單共儲存於

1個檔案，寄至本市英語教學資源中心之電子信箱

(englishcenterntpc@gmail.com)，檔案格式若不符規定則無法進入

第一階段評選。 

(3)稿件規範： 

○1 教案設計以國小英語領域教材為依據（不限定版本）或自訂一個教學主

題，規劃完整一個單元的教學活動，最多以 4節課為限。 

○2 教案對應之分段能力指標請以本市頒布之 102英語課程綱要撰寫，可逕

至新北市國小英語輔導團網站下載（網址及路徑：

http://tesag.ntpc.edu.tw/web/1english/default.asp－檔案下載－第 1 

頁）。 

3. 評選方式：收件後由承辦單位聘請專家學者暨實務工作者組成甄選委員會，並

評選出入圍教案。教案內容與目標需適合所預設之年級，教案編寫以生活化、

實用化、趣味化、結構化為原則。經評選後入圍之團隊將於 107年 8月 31日

（星期五）前公告於本市國小英語輔導團網站

(http://tesag.ntpc.edu.tw/web/1english/)及本市英語教學資源中心網站

(http://englishcenter.ntpc.edu.tw/)。 

(三)第 2階段：全英語授課「課程實踐暨教學觀摩」活動 

1. 時間：107年 9月 1日至 11月 30日。 

2. 活動方式： 

(1)凡第 1階段甄選入圍之教案，本局將酌予補助課程實踐學校經費，每團隊

12,000元整，以利本案活動進行及促進實施效益。 

(2)入圍團隊需進行公開授課，課堂中盡量以英語授課，提供他校教師教學觀

摩，並進行教學影像錄製。過程中應邀請專家學者蒞校指導，並經討論後

修正教案（專家學者出席費可於課程實踐之 12,000元經費中編列）。 

(3)課程實踐學校應於本市校務行政系統開設研習，俾利他校教師共同參與說

課、觀課及議課。本局同意參與本案之工作人員、授課教師及觀課教師，



以公假登記、課務派代方式出席。全程參與觀課及議課者，方核予研習時

數 2小時。 

(4)各團隊需於本階段活動後完成後，並最遲於 107年 12月 7日（星期五）前

檢附以下資料，寄至本市英語教學資源中心(地址: 新北市蘆洲區民族路 7

號)，俾利辦理後續敘獎事宜： 

○1 光碟片一：內含修正後之教案（附件四，WORD 格式，教案及學習單共

儲存於 1個檔案）、成果紀錄表（附件五）、參與公開授課人員簽到表（附

件六）。 

○2 光碟片二：全英語授課教學觀摩當天之教學錄影（一節課 40分鐘，無

須剪輯）。 

 

六、獎勵措施：完成以上兩階段者將依據以下原則及辦法敘獎。 

(一)本市國小教師通過本計畫並完成公開授課者，依據「新北市政府所屬各級學校
及幼兒園辦理教師敘獎處理原則」附表第 41項第 1款規定辦理敘獎，給予嘉
獎 2次，惟不得重複敘獎。 

(二)總承辦本案之學校相關工作人員表現優異者，依據「公立高級中等以下學校校
長成績考核辦法」第 7條第 1項第 5款第 2目嘉獎 1次及「新北市政府所屬
各級學校及幼兒園辦理教師敘獎處理原則」附表第41項第2款規定辦理敘獎，
主辦一人嘉獎 2次，協辦人員至多 4人嘉獎 1次。 

 

七、注意事項： 

(一)已參加其他教案比賽並已獲獎的作品，不得重複投稿。 
(二)獲選本教案徵選作品，包含研究成果及其他相關內容圖文與電子檔，授權本局

享有使用權；得以運用至各類宣傳、推廣展覽及一切出版品（含印製、發行

等），提供各級學校教學參考使用，不另付酬勞或任何費用。 
(三)本案兩階段參賽人員必須一致，不得任意中途更換人員。 
(四)完成兩階段之團隊教師始得敘獎，若入圍團隊未繳交第二階段之成果資料，本

局有權追回補助款項。 

 

八、預期效益： 

鼓勵教師以全英語教學方式授課，以達本市教育國際化，培養學生具國際觀，

提供學生浸潤式全英語環境，提昇學生英語能力及學習成效。 



九、經費來源： 

本案經費由「新北市 107年度國民小學推動英語教育工作計畫-教學輔導組-子計

畫十一-新北市公立國民小學教師全英語授課獎勵實施計畫」項下支應。 

 

十、本計畫奉核後實施，修訂時亦同。 



附件一： 

 

新北市 107年度教師以全英語授課教案設計徵稿活動 
報名表 

課程實踐 

學校 
 

□團隊成員來自同一學校 

□團隊成員來自不同學校 

教案主題  

團隊成員

基本資料 

姓名/ 

服務學校 

正式/ 

代理 

教學 

年資 

聯絡 

電話 
E-mail 

團隊成員 1 

(聯絡人) 
     

團隊成員 2      

團隊成員 3      

 
 
 

團隊聯絡人：           教務主任：           校長： 
 
 

 



附件二： 

 

【授權書】  
 
 

本團隊/本人參加「新北市公立國民小學教師全英語授課獎勵實
施計畫」，同意研發教案（包含研究成果及其他相關內容圖文與

電子檔）： 

 

 

（教案名稱） 
 
授權新北市教育局享有使用權；得以運用至各類宣傳、推廣、

展覽及一切出版品(含印製、發行等)，提供各級學校教學參考使
用不另付酬勞或任何費用。 
 
 
 
 
 
團隊代表人/同意人簽章： 
 
 
 
 
 
 
 

中 華 民 國      年      月     日 



附件三： 

新北市 107年度教師以全英語授課教案設計 
(參考範例-課程實施前) 

 

設計者  /   
服務學校  

 

教案名稱  

教學年級：國小____年級 
預計課程上使用之英語比例：      ％  
（使用英語比例係指教師以英語授課之時間佔

總授課時間之比率）  

學生人數 :______人 教學總節數:______節 預計公開授課內容為第____節 

預計公開授課之時間：  

_____年______月_______日 

____時____分至____時____分(第____節課) 

預計公開授課之地點：  

新北市 ____區 ____國小  

________教室  

教學目標 

（請具體寫出學生所須

學習的單字或句型） 

 

九年一貫對應 

能力指標 

(請以本市頒布之 

英語課綱敘寫) 

 

 
  



教案名稱： 

 教學目標 教學流程及活動設計 時間 教學資源 教師語言 

第

一

節 

 【引起動機】 

【發展活動】 

【統整與總結】 

 （包含情境布置

或教具之運用） 

（教師授課中所使用

的指導語，例如：Take 

out your book, please.） 

第

二

節 

     

第

三

節 

     

第

四

節 

     

指導要點及注意事項（若無，此欄可刪除） 

 

 

參考資料（若無，此欄可刪除） 

1. 參考書目（含論文、期刊、書刊剪報、專書、網路資料、他人教學教案等）： 

2. 引用媒材： 

附錄 

（學習單或其他相關資料） 

 

 

 



附件四： 

新北市 107年度教師以全英語授課教案設計 
(參考範例-課程實施後) 

 

設計者  /   
服務學校  

 

教案名稱  

教學年級：國小____年級 
課程上使用之英語比例：      ％  
（使用英語比例係指教師以英語授課之時間佔

總授課時間之比率）  

學生人數 :______人 教學總節數:______節 公開授課內容為第____節 

公開授課之時間：  

_____年______月_______日 

____時____分至____時____分(第____節課) 

公開授課之地點：  

新北市 ____區 ____國小  

________教室  

教學目標 

（請具體寫出學生所須

學習的單字或句型） 

 

九年一貫對應 

能力指標 

(請以本市頒布之 

英語課綱敘寫) 

 

 
  



教案名稱： 

 教學目標 教學流程及活動設計 時間 教學資源 教師語言 

第

一

節 

 【引起動機】 

【發展活動】 

【統整與總結】 

 （包含情境布置

或教具之運用） 

（教師授課中所使用

的指導語） 

第

二

節 

     

第

三

節 

     

第

四

節 

     

指導要點及注意事項（若無，此欄可刪除） 

 

 

參考資料（若無，此欄可刪除） 

1. 參考書目（含論文、期刊、書刊剪報、專書、網路資料、他人教學教案等）： 

2. 引用媒材： 

附錄 

（學習單或其他相關資料） 

 

 

 



附件五： 

新北市 107年度教師以全英語授課 
成果紀錄表 

教案名稱： 

授課者： 

服務學校： 

公開授課日期： 

_______年_______月_______日 

______時______分至_____時_____分 

公開授課之地點：  

新北市 ____區 ____國小  

________教室  

授課年級及班級： 

_____年_____班       學生共_____人 

觀課教師數：  __________人 

（名單詳如簽到表） 

公開授課內容： 

教案之第______節課程內容 
課程上使用之英語比例：      ％  

出席指導之專家、學者、教授 

姓名、職稱及服務單位 

 

專家、學者、教授 

之指導、回饋或建議 

 

活動照片 

  

說明: 說明: 



  

說明: 說明: 

教學心得與省思（含成效分析、教學省思、修正建議等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



附件六： 

新北市 107年度教師以全英語公開授課 
簽到表  (範例) 

 

授課日期： 授課時間： 

授課地點： 新北市○○區○○國民小學          ○○教室 

序號 姓名 服務學校 簽到/簽退 備註 / 職稱 

1    校長 

2    教務主任 

3    領域專家或學者 

4    授課教師 

5    英語教師 

6    英語教師 

7    英語教師 

8    英語教師 

9    英語教師 

10    英語教師 

 
 

 

 


